

## 习近平致信祝贺深圳至中山跨江通道建成开通

新华社深圳6月30日电 深圳至中山跨江通道6月30日建成开通。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈祝贺,并向参与规划建设的全體同志致以诚挚问候。

习近平指出,深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程,攻克了多项世界级技术难题,创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力,高质量完成了工程任务。这充分说明,中国式现代化是干出来的,伟大事业都成于实干。

习近平强调,下一步,要管好用好深中通道,确保安全、顺畅、舒适、智慧运行,充分发挥交通开路先锋作用,促进珠江口东西两岸融合发展,提升粤港澳大湾区基础设施“硬联

通”和规则机制“软联通”水平,推进粤港澳大湾区市场一体化,为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

30日上午,深中通道开通活动在西人工岛举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明现场宣读了习近平的贺信并宣布深中通道开通。

深中通道是深圳至岑溪国家高速公路跨珠江口的关键控制性工程,路线全长约24公里。项目于2017年2月开工建设,历时7年建成开通,是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程。项目通车后,深圳至中山的车程将从目前约2小时缩短至30分钟。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 新时代新征程中国共产党的使命任务

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《新时代新征程中国共产党的使命任务》。

文章强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

文章指出,在新中国成立特别是改革开放长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。中国式现代化的

本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。前进道路上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神。

文章强调,今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

## 习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹6月30日宣布:7月2日至6日,国家主席习近平将出席在阿斯塔纳举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会

议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。

## 在广阔的亚欧大陆上携手前进

——习近平主席出席上合组织峰会并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问前瞻

(见第7版)

人民日报社论

## 凝聚推进中国式现代化的磅礴力量

——热烈庆祝中国共产党成立一百零三周年

(见第6版)

## 韦韬走访慰问老党员和生活困难党员 调研基层党建工作

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)“七一”前夕,省委常委、市委书记韦韬走访慰问老党员和生活困难党员,代表市委向全市共产党员致以节日问候,并实地调研基层党建工作。市委常委、组织部部长武晓花参加。

年近九旬的老党员刘丰元,1951年入伍,1956年入党,曾参加抗美援朝战争并荣获三等功,退休后仍心系党和国家,坚持向青少年宣讲抗美援朝英烈事迹以及自己的亲身经历,弘扬革命精神,激发爱国主义情怀。韦韬来到刘丰元家,与老人亲切交谈,聆听他讲述在峥嵘岁月里浴血奋战的故事。老人还即兴用葫芦丝为大家演奏了一曲《军港之夜》,屋里响起阵阵掌声。看到老人精神矍铄、生活幸福,韦韬十分欣慰,希望他保重身体,继续发挥余热、贡献力量。他说,老党员是我们党的宝贵财富。广大党员要认真学习老党员对党忠诚、热爱事业、无私奉献的精神品质,传

承弘扬党的光荣传统和优良作风,以更高的责任感和使命感投身中国式现代化建设伟大事业。

今年86岁的黄国兰拥有69年党龄,退休前长期在社区工作。韦韬与老人并排落座,关切询问身体状况和家庭生活情况,对她长期扎根基层、服务群众表示敬意和感谢,祝愿老人身体健康、生活安康。他说,老党员兢兢业业、勤勤恳恳一辈子,为太原建设发展作出了重要贡献。各级各部门要把关心关爱老党员的优良传统坚持好发扬好落实好,常态化开展走访慰问,用心用情做好服务保障,切实把党组织的关怀落到实处,让老党员安享幸福晚年。

小店区北营街道许东社区党支部是韦韬的党支部工作联系点。他来到社区党群服务中心,听取社区党建、便民服务、网格管理等情况汇报,与网格员亲切交谈,对大家的辛勤付出表示感谢。(下转第2版)

## 张新伟走访慰问党员调研基层党建工作

本报讯“七一”前夕,市委副书记、市长张新伟深入街道社区,调研基层党建工作,走访慰问老党员和生活困难党员,向全市广大党员致以节日问候和诚挚祝福。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和对山西工作的重要讲话重要指示精神,弘扬伟大建党精神,坚持党建引领,锻造坚强有力战斗堡垒,用心用情强化服务保障,切实做到知行宗旨、为民造福。

南寨街道兴安社区党委坚持党建引领,健全工作机制,整合辖区资源,打造“红色领航共建”党建品牌,汇聚基层治理新合力。张新伟来到社区党群服务中心,详细了解组织建设、党员管理、党群活动等情况,亲切慰问社区党员。他要求,要把社区工作与党纪学习教育相融合,充分发挥基层党组织在基层治理中的引领作用,更好地组织群众、凝聚群

众、服务群众,努力把社区建设成人民群众的幸福家园。

95岁的杨翠国是1947年入党的老党员,一生坚守初心,无私奉献,用实际行动诠释了共产党员的责任担当。张新伟来到老人家中,悉心询问她的身体、生活情况。当看到老人身体硬朗、精神矍铄,张新伟十分欣慰,衷心祝愿她节日快乐、健康长寿。他强调,老党员是党和国家的宝贵财富,要时刻把老党员的冷暖挂在心头,让他们感受组织温暖,共享发展成果,乐享幸福晚年。

在生活困难党员魏捷家中,张新伟细心察看居住条件,关切询问生活情况、身体状况,鼓励他坚定信心、保重身体,积极乐观生活。他要求属地和社区,主动了解困难群众所思所盼,尽心竭力帮助解决实际困难,切实把党的关怀和组织的温暖送到他们心坎上。(丁洁、王春宇)

## 小店区

6月26日,小店区委负责人到龙城街道城市易涝点、区旱灾防御物资储备库、灏河泵站以及刘家堡、西草寨等处,督导检查防汛备汛工作和“千万工程”精品示范村相关项目建设,保障城市安全运行,推进基层治理能力提升。

## 迎泽区

6月27日,迎泽区委负责人带队在郝庄镇店坡社区、青年路小学华润分校、长城加油站等地,调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治,压实各方责任,确保整治有力有效、群众有感有获,以整治成果推动区域高质量发展。

## 杏花岭区

6月26日,杏花岭区召开安全生产暨防灾减灾救灾工作调度会议,传达习近平总书记对防汛抗旱工作重要指示精神和省、市会议精神,通报近期安全生产重点工作及防灾减灾救灾工作,聚焦重点区域、重点环节,推动各项措施落实落细。

(下转第4版)

建设国家区域中心城市  
再现“锦绣太原城”盛景

## “屋檐上的文脉·遇上‘Z世代’”网络主题活动启动



主题活动现场。王韵菲摄

本报讯 由中央网信办网络传播局、省委宣传部指导,省委网信办、省文物局主办,山西广播电视台、太原市委网信办、太原市文物局等承办的网络主题活动——“屋檐上的文脉·遇上‘Z世代’”,6月30日在晋祠博物馆举行启动仪式。

我省古建筑时序完整、品类众多、形制齐全,是全国唯一保存了从唐代到清代完整建筑体系的省份。“屋檐上的文脉·遇上‘Z世代’”网络传播活动,旨在挖掘古建筑在“国风潮”背景下的时尚化元素、国际传播元素,通过线上线下联动、大屏小

屏共振、网络平台助力、网络名人策应,让我省古建在网络空间“火”起来。此次活动将持续3个月,立足我省丰富的古建筑文物资源,从“檐”千年、“檐”之凿凿、村“檐”村语、堡“檐”不语四个维度,精选千年古建、古塔、古村落、古城堡,以年轻化的视角、青春态的语言,与“Z世代”跨越时空对话。

活动得到了腾讯新闻、凤凰网、微博、抖音、小红书、哔哩哔哩等重点平台的关注和支持。来自文化领域,具有影响力、代表性的17位网络名人参与线上线下活动,粉丝总量超过2600万。(申波)

聚焦2024年山西省旅游发展大会

太原宝藏地 古村寻乡愁 | 太原宝藏地 乡村休闲游

(见第3版)